

习近平在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上发表视频致辞

## 共享服务贸易发展机遇 共促世界经济复苏和增长

新华社北京9月2日电 国家主席习近平2日晚在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上发表视频致辞。

习近平指出,服务贸易是国际贸易的重要组成部分和国际经贸合作的重要领域,在构建新发展格局中具有重要作用。中方愿同各方一道,坚持开放合作、互利共赢,共享服务贸易发展机遇,共促世界经济复苏和增长。

习近平强调,中国将提高开放水平,在全国推进实施跨境服务贸易负面清单,探索建设国家服务贸易创新发展示范区;扩大合作空间,加大对共建“一带一路”国家服务业发展的支持,同世界共享中国技术发展成果;加强服务领域规则建设,支持北京等地开展国际高水平自由贸易协定规则对接先行先试,打造数字贸易示范区;继续支持中小企业创新发展,深化新三板改革,设立北京证券交易所,打造服务创新型中小企业主阵地。

习近平指出,让我们携手抗疫、共克时艰,坚持用和平、发展、合作、共赢的“金钥匙”,破解当前世界经济、国际贸易和投资面临的问题,共创更加美好的未来!

2021年中国国际服务贸易交易会9月2日至7日在北京举行,主题为“数字开启未来,服务促进发展”。

□新华时评

## 尊崇英雄 勇毅前行

祖国已无恙,英雄请回家!

2日,沈阳桃仙国际机场,我国再次以尊崇礼仪,迎回109位在韩中国人民志愿军烈士遗骸。此前,我国已连续7年迎接7批共716位在韩志愿军烈士遗骸回国。英雄们的功绩炳炳千秋,英雄们的英名万古流芳,祖国和人民永远不会忘记!

71年前,由中华优秀儿女组成的中国人民志愿军,雄赳赳、气昂昂,跨过鸭绿江,同朝鲜人民和军队一道,历经2年零9个月艰苦卓绝的浴血奋战,赢得了抗美援朝战争伟大胜利。时光荏苒,伟大的抗美援朝精神在历史长河中熠熠生辉。

历史是最好的教科书。“打得一拳开,免得百拳来。”抗美援朝战争告诉我们,和平来之不易,和平必须捍卫。

“为什么战旗美如画,英雄的鲜血染红了她。”伟大的抗美援朝战争中,19.7万多名英雄儿女为了祖国、为了人民、为了和平献出了宝贵生命。

这一战,拼来了山河无恙、家国安宁;这一战,打出了中国人民的精气神;这一战,让全世界对中国刮目相看;这一战,人民军队战斗力威震世界;这一战,再次证明正义必定战胜强权。

英雄是时代的标杆,是民族最闪亮的坐标。一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。包括抗美援朝英雄在内的一切民族英雄,都是中华民族的脊梁,他们的事迹和精神是激励我们前行的强大力量。

祖国和人民利益高于一切、为了祖国和民族的尊严而奋不顾身的爱国主义精神,英勇顽强、舍生忘死的革命英雄主义精神,不畏艰难困苦、始终保持高昂士气的革命乐观主义精神,为完成祖国和人民赋予的使命、慷慨奉献自己一切的革命忠诚精神,为了人类和平与正义事业而奋斗的国际主义精神——伟大的抗美援朝精神跨越时空、历久弥新,必须永续传承、世代发扬。

当年,志愿军将士们抱着赴死的决心出国征战,很多牺牲在异国他乡。然而,祖国和人民不会忘记英雄,一批批志愿军烈士遗骸历尽曲折归国安葬,烈士魂归故里。

尊崇英雄,是为了不忘历史,更是为了勇毅前行。唯有传承先烈风骨,才能挺起民族脊梁;唯有铭记先烈遗志,才有更加辉煌的未来。

像英雄那样坚守,像英雄那样奋



## 英雄回家

9月2日,志愿军烈士的遗骸抵达沈阳抗美援朝烈士陵园。

当日,第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸由我空军专机护送从韩国接回辽宁沈阳,109位志愿军烈士英灵及1226件相关遗物回到祖国怀抱。

新华社记者 姚剑锋 摄

今日焦点  
JINRI JIAODIAN

## 青春无悔,强国有我

钟华论

老人赡养、子女教育等方面操心事、烦心事……

从新中国历史上第一个青年发展规划制定出台,到教育、就业、创业等领域一系列惠及青年的政策不断推出,再到培育青年人才、培养青年干部的扎实举措……党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央亲切关怀下,各地各部门为青年追梦圆梦搭建起越来越广阔的舞台,给奋斗者以越来越有力的支撑和托举。

(三)

2020年抗疫期间,一句话曾经感动全国:“2003年非典的时候你们保护了我们,今天轮到我们来保护你们了。”在这场生死攸关的斗争中,无数“90后”“00后”逆行出征、冲锋陷阵,用年轻的臂膀扛起如山的责任,展现出青春激昂的风采,展现出中华民族重视青年工作,希望广大青年立大志、明大德、成大才、担大任,成为社会主义建设者和接班人。

最是细节见真情。一路走来,习近平总书记始终关爱青年、关心青年,对广大青年寄予厚望。青年兴则国兴,青年强则国强。

“青年工作,抓住的是当下,传承的是根脉,面向的是未来,攸关党和国家前途命运。”站在确保党和人民事业薪火相传、后继有人战略高度,着眼于“培养担当民族复兴大任的时代新人”,习近平总书记高度重视青年工作,希望广大青年立大志、明大德、成大才、担大任,成为社会主义建设者和接班人。

“做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人”。党的十八大以来,总书记常常走到青年中间,多次在讲话、座谈、书信等交流中,同青年谈心、为青年鼓劲,为青年的成长成才提供了砥砺奋进的思想指南。

“同人民一起奋斗,青春才能亮丽;同人民一起前进,青春才能昂扬;同人民一起梦想,青春才能无悔”揭示了正确人生观。

“人生的扣子从一开始就要扣好”“努力使自己成为高尚的人”彰显了立德修身的价值观;“勤于学习、敏于求知”“既多读有字之书,也多读无字之书”指明了增强本领的方法论;“正确对待一时的成敗得失,处优而不尊,处挫而不短志”蕴含着为人大处世的辩证法……

“总书记了解青年、理解青年,知道我们所思所盼,带给我们奋进的力量。”一名青年的感想,道出了亿万年轻人的共同心声。

牵挂青年身心健康,习近平总书记提醒“年轻人不要老熬夜”;为当代青年减压,总书记提出“在青年成长的关键处、要抓紧时拉一把,帮一下”;体察到青年成长路上面临的不易,总书记要求解决好青年在毕业求职、创新创业、社会融入、婚恋交友、

青年,青年不可一日无觉醒。”梦想越是伟大,任务越是艰巨,越需要青年迎难而上,做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者。“青年的样子,就是中国的样子”,青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。

(四)

1932年的洛杉矶,23岁的刘长春孤身代表中国首次参加奥运会,因旅途劳累等原因成绩不佳,最终抱憾而归。

2021年的东京,平均年龄25.4岁的431名中国奥运健儿,取得38枚金牌、32枚银牌、18枚铜牌的优异成绩,高居奥运会金牌榜和奖牌榜第二位。

奥运会的赛道,折射出一个民族的命运转折,更生动展现了新时代中国青年的精神气神,告诉世人“这一届”中国青年大有可为、也将大有作为。

新时代中国,不仅摘取了越来越多的体育金牌,也赢得了越来越多的发展“金牌”。

站在“两个一百年”的历史交汇点上,中华民族伟大复兴正展现出前所未有的光明前景。

蒸蒸日上的发展态势、日新月异的社会进步、热气腾腾的创新创造、以人民为中心的发展思想……新时代赋予青年的,不仅是强健的体魄、殷实的生活,更有“会当凌绝顶”的壮志豪情、“天生我材必有用”的广阔天地、“不拘一格降人才”的发展际遇。

“这是我们的时代!”得益于中国航天事业发展的巨大进步,年轻的科研团队在太空演绎独有的“中国式浪漫”;在乡村振兴战略落地生根的实践中,一批批“新农民”茁壮成长,用知识与科技培育着祖国父辈们难以想象的丰硕果实;产业工人倾力打造大国重器,创业者们尽情施展自己的想象和才华……

“你们要跑得再快一点,落后的滋味可不好受!”新中国成立后,投身体育教育事业的刘长春曾这样鼓励学生。今天,“生在红旗下,长在春风里”的青年一代,是与新时代共同前进的一代,生逢盛世,更当不负盛世,跑出奋斗圆梦的“加速度”。

(五)

“志不立,天下无可成之事。”青年志存高远,一个国家就有澎湃的动力,一个民族就有蓬勃的希望。

何谓“立大志”?青年周恩来告诉我们,那是“为中华之崛起而读书”的远大抱负;毅然回国的钱学森告诉我们,那是“外国人能干的,中国人为什么不能干”的奋发图强;情系脱贫事业的黄文秀告诉我们,那是“投身到人民群众最需要的地方去”的坚定抉择……“得其大者可以兼其小”,将小我融入大我,以青春之我、奋斗之我,为民族复兴铺路架桥,为祖国建设添砖加瓦,青年才能更好实现人生价值、升华人生境界,于一番轰轰烈烈的事业。

“中国很努力,我们要争气。”新时代青年,更当激扬奋发有为的志气。人生没有“躺赢”,梦想贵在坚持。面对艰难险阻,不做“躺平”任嘲的局外人,争做开路破局的弄潮儿;面对繁重任务,不做冷嘲热讽的旁观者,甘当兢兢业业的实干家;面对问题矛盾,不做怨天尤人的“键盘侠”,做好尽责尽力的建设者。

好儿女志在四方,有志者奋斗无悔。在拼搏中释放激情、追逐理想,在做好每一件小事、完成每一项任务、履行每一项职责中诠释责任担当,就是青春最美的模样。

- 习近平向菌草援外20周年暨助力可持续发展国际合作论坛致贺信
- 习近平将出席俄罗斯第六届东方经济论坛全会开幕式
- 姜春云同志遗体在京火化,习近平李克强栗战书汪洋赵乐际韩正等到八宝山革命公墓送别,姜春云同志病重期间和逝世后,习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山江泽民胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对姜春云同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问
- 第48届南丁格尔奖颁奖大会在京举行,王岐山为中国获奖者颁奖

(均据新华社)

## 全国职称评审信息查询平台开通

新华社北京9月2日电 (记者 姜琳)2日,人力资源社会保障部宣布开通全国职称评审信息查询平台,面向各地人社部门、用人单位及个人提供跨地区职称信息核验查询服务。

人力资源社会保障部相关负责人表示,建立全国统一的职称查询平台,是贯彻落实深化职称制度改革部署的重要内容,是进一步优化营商环境、实现政务服务一网通办的具体举措,对实现职称评审信息共享、加强职称评审工作信息化建设、提升职称工作管理水平具有重要意义。

据介绍,目前,职称查询平台已收录了各地和各有关部门上报的职称信息超过1200万条,可以核验职称证书,有效挤压虚假职称证书生存空间,为专业技术人员跨地区流动提供便利。下一步,人力资源社会保障部还将根据各职称评审机构归集信息情况,动态更新职称评审信息,分批次扩大查询范围。

用户可通过www.12333.gov.cn网页、手机12333客户端、人力资源社会保障部门门户网站、“人力资源和社会保障部”微信公众号等多种渠道登录职称查询平台。

## 五部门联合约谈11家网约车平台公司

据新华社北京9月2日电 (记者 叶昊鸣 周圆)记者2日从交通运输部获悉,日前交通运输部会同中央网信办、工业和信息化部、公安部、市场监管总局等交通运输新业态协同监管部际联席会议成员单位,对T3出行、美团出行、曹操出行、高德、滴滴出行、首汽约车、嘀嗒出行、享道出行、如祺出行、阳光出行、万顺叫车11家网约车平台公司进行联合约谈。

约谈强调,各平台公司要严格落实平台、车辆和驾驶员“三项许可”,立即停止招募不合规车辆和驾驶员,加快清退平台既有的不合规车辆和驾驶员;要强

化公平竞争意识,不得利用资本恶性竞争、无序扩张,不得排除和限制竞争,特别是不能以虚假宣传诱导驾驶员加入,更不能把经营风险转嫁给驾驶员;要科学制定平台派单规则,保障驾驶员获得合理劳动报酬和休息时间,规范定价行为,降低抽成比例;要严格落实用户信息和数据安全相关法律法规要求,认真履行个人信息保护责任,未征得用户同意,不得向第三方提供用户个人信息,在用户数据收集、传输、存储、处理等环节,要依法建立相关数据安全管理制度,采取必要的安全技术管理和措施。

炼“千磨万击还坚劲”的钢铁意志,砥砺“越是艰险越向前”的斗争精神,锻造“踏平坎坷成大道”的顽强品格,新时代青年必将创造让世界刮目相看的新奇迹。

(七)

“经历了抗疫的风风雨雨,我们青年人更能理解什么是‘四个自信’。”一年多来,中国的抗疫斗争和扎实成效,如同生动、深刻的大思政课”,让青年人读懂了我们党“人民至上、生命至上”的理念与追求,读懂了“集中力量办大事、办难事、办急事”的制度优势,读懂了殊死较量中铸就的伟大抗疫精神……如一位学者所说,“中国年轻人对自己的国家更有安全感、更有自信,进而有更多的热情和热爱。”

“此刻,我比任何时候更懂你”。因为懂得,所以相信,因为相信,所以坚定。

做奋发有为的新时代青年,当涵养自信自强、开创未来的底气。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在14亿多中国人民的团结奋斗中,坚定不移走中国特社会主义道路,我们拥有更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量,实现中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。这是我们的底气之源、奋斗之基。

青春之底气,也根植于强大的内心。它是一往无前的勇气,既然选择了远方,便只顾风雨兼程;是坚如磐石的定力,辨明历史大势,把握时代潮流,对未来发展充满必胜信心;是坚忍不拔的毅力,在困境中坚守梦想,在艰难中永不言弃,在拼搏中向着更高处攀登。心中有阳光,奋斗的脚步就会铿锵有力;心中有信念,青春的航船必将乘风破浪,驶向梦想的彼岸。

(八)

金秋九月,学子们迎来开学季,奋斗者们站在了新起点。

此时此刻,千千万万“少年的你”,或怀揣梦想踏入校园大门,或意气风发走进绿色军营,或操控农机驰骋在丰收的田野,或在流水线上忙个不停,或在写字楼里为美好生活埋头苦干……青年向上,国家向前。新征程上每一个奋斗的青春身影,都是新时代最美的风景。

“少年负壮气,奋烈自有时。”无拼搏不青春,在开学“云课堂”上,“亚洲飞人”苏炳添勉励同学们“不要给自己设限”,努力去追寻梦想;无奉献不青春,“七一勋章”获得者林丹祝福青年“在基层工作中成就一番事业”;无成长不青春,“校长妈妈”张桂梅嘱咐孩子们“一定要好好学习、天天向上,别忘了我们的誓言”……

1939年5月4日,毛泽东同志接受青年献旗,旗上书写“新中国的火炬”。青春之火熊熊不息,照亮民族复兴的漫漫征程。迈向第二个百年奋斗目标,时间正翻开新一页,请青年着笔;历史正提出新课题,请青年作答。

未来属于青年,希望寄予青年。再出发,青春的梦想在召唤——

习近平总书记向广大青年发出了新征程上的进军号令:“新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任,增强做中国人的志气、骨气、底气,不负时代、不负韶华,不负党和人民的殷切期望!”

“爷爷辈没输给战火,父母辈没输给贫穷,我们怎么能不建设好今天的中国?”

(新华社北京9月1日电)

## 菏泽市自来水公司更名公告

9137102495395576Q(1--22)自公告之日起声明作废,不再使用,并重新申请合法有效印章。

给您带来的不便敬请谅解。

特此公告

菏泽市水务集团自来水有限公司

2021年9月1日

(上接第1版)

为提高种植户的蔬菜种植技术和管理水平,该镇通过让农民参与种植和经营,组织去寿光参观学习等方式,培养出了一批有技术、懂经营、会管理的新型职业农民。

在产业园的示范带动下,董阁、田楼、东孙庄、董楼等8个村300多户建起了蔬菜大棚,进一步夯实村民创收增收基础。

产业园还围绕打造观光、旅游、休闲

农业,配套园区功能,建设了300米的古树长廊,配套了龙腾骏马俱乐部、月亮湾垂钓园、蒙古包餐饮等功能设施,吸引了城乡居民来这里观光旅游和休闲娱乐。

随着这一项目的实施,一个集产业、生态、文化为一体的“乡村振兴示范点”正在迅速发展壮大,犹如五线谱上一个个跳动的音符,在产业振兴的引领下,全力奏响了汶上集镇高质量发展新乐章。

通讯员 刘震 孔令符 记者 董传周